



关注第二届中国国际消费品博览会·综合

各省(区、市)借消博会平台创新推介、精准招商 聚力消费 合作共赢

■ 本报记者 陈雪怡
邵长春 刘梦晓 邱江华

在第三届中国国际消费品博览会上,广东推介会收集粤琼两省贸易合作项目14个,湖北对接会现场签约重点项目28个,西藏推介会现场签约项目5个,沈阳推介会成功签约项目5个……各省(区、市)为了招商使出浑身解数。

4月11日,第三届消博会第二天,广东省、湖北省、西藏自治区、沈阳市等地,借力消博会平台,举办精品推介、企业对接等活动,为各地高质量发展赋能的同时,齐心优化消费供给,提振消费信心,合力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

“粤贸全国”——是本届消博会“全球消费论坛”系列活动之一。11日举行的“粤贸全国”2023广东产业招商推介会,广东掀起新一轮大招商、招大商热潮,展示全力推动广东高质量发展、在新征程中走在全国前列的信心和决心。推介会共收集粤琼两省

贸易合作项目14个,其中现场进行了5大合作项目签约。在展会现场,广东以“粤贸全国,粤品粤靓”为主题,搭建了700平方米富有岭南特色的广东馆,集中展示包括小鹏汽车、广汽埃安、大疆创新、格力电器、荣耀终端等在内的60家省内知名企业的消费精品。展会期间,广东还将组织包括唯品会、深圳免税集团、珠海免税、万达、广州友谊等企业在消博会上“买买买”,提振消费信心。

“与鄂同行”——第三届国际品牌湖北对接会,是湖北代表团在第三届消博会期间举办的重要活动之一。对接会以“聚力消费·与鄂同行”为主题,现场签约28个重点项目,其中贸易采购项目12个,其他招商引资类项目16个。为利用消博会重大展会平台提升湖北消费市场优质商品供给、促进消费提质扩容,该省创新优化采购商招商方式,在积极组织省内采购商的基础上,同步邀请了海南、广东等地有采购意向的渠道商提前与湖北参展商接洽,精心为参会企业做好信息交流、撮合对接。该省还积极邀请道达尔、柬

埔寨国际商会、广东省湖北商会、罗森(中国)、正大集团、日本贸易振兴机构等跨国公司高管和商协会负责人参会,并通过活动扩大湖北消费市场的影响力,争取更多客商资源。

“魅力西藏”——第三届消博会西藏自治区现代服务业招商引资推介会现场签约项目5个,涵盖物流、仓储、电商等方面。推介会上,西藏有关部门负责人表示将以更加开放的人文环境、更加良好的法治环境、更加宽松的投资环境、更加优惠的政策环境、更加稳定的社会环境,全方位、全周期、全过程为企业经营发展保驾护航。

“遇见沈阳”——主题为“遇见沈阳·预见未来”的沈阳市国际经贸合作招商推介会,展示了沈阳的优美环境和优势主导产业,以及优质营商环境和精细服务。推介会上,圣庄科技(海南)有限公司保税物流中心项目、碳中和循环产业园生物技术中心项目、海南迅飞能源集团有限公司货物进出口及保税物流中心项目及易威新能源科技(成都)有限公司综合保税区近海园区二手车出口项目等5个项目成功签约,涵盖大宗贸易、保税加工、跨境电商、仓储物流、节能环保等方面。

有“百花齐放”,也有“同力协契”——11日,辽宁、江苏、海南携手举办消费新动能名优企业对接会,吸引了来自辽宁、江苏、海南三省60余家品牌产品生产企业和采购企业参会洽谈,并达成合作意向,现场签订销售合同。本次对接会以“激活新消费、培育新动能、共享新生活”为主题,通过集中推介、现场展示、对接洽谈等方式,深入探讨如何捕捉新消费机遇、拓展新消费市场、激发新消费动能,实现三省消费共赢发展,为辽苏琼三省开展更高层次、更宽范围、更广领域的消费品经贸合作奠定了坚实基础。

通过本次对接会,三省将携手聚焦新消费、新动能,进一步深化区域要素共享、产业互动、协同发展,促进消费新业态新模式发展、推动线上线下消费深度融合,拓展消费市场、创新合作模式,携手推进重点产业深化合作,为三省经济社会高质量发展提供强劲动力。

(本报海口4月11日讯)

我省以优质知识产权服务护航消博会

本报海口4月11日讯 (记者李梦瑶 通讯员李伟)省知识产权局引入“区块链+公证”手段,建立一体化知识产权保护机制,正以“展前排查、展中检查、展后追查”的优质知识产权服务护航第三届中国国际消费品博览会。这是海南日报记者4月11日从该局获悉的。

为进一步强化展前风险排查,省知识产权局推动参展协议中新增知识产权条款,商请国家知识产权局统筹协调全国各省(市)知识产权部门加强参展企业、产品知识产权风险排查,最大限度降低纠纷率。

针对大型展会上可能面临的“复杂情况”,省知识产权局邀请国家知识产权局专家,以及具有实战经验、精通国外知识产权法律法规的其他专家、专利商标事务所代理人、律师、公证机构“组团作战”,建立“复杂疑难”问题线上处置机制,邀请上海、广州等地专家“云作战”,并强化部门协作,构建起一体化知识产权保护机制。

在消博会现场,除设置有知识产权保护工作站、服务窗口,每个展馆还安排了巡查人员,确保第一时间受理投诉、第一时间到达展台取证、第一时间推动纠纷解决。为提升知识产权纠纷处置效能,省知识产权局还全面推行“区块链+公证”,将区块链“技术上防篡改”与公证“法律上可证实”有效融合,开创集约、高效的知识产权保护新模式。

省知识产权局相关负责人表示,消博会结束后,该局将全面梳理汇总展会期间知识产权投诉、纠纷处理情况,分析特点、总结经验,并对展会期间涉嫌侵权的案件线索,从快从严依法移交省内外有关部门处理。

民航海南空管分局: 全力做好消博会 航班保障工作

本报讯 (记者邵长春 通讯员王升 龚铮 唐苗)第三届中国国际消费品博览会于4月10日至15日在海口市举办,民航海南空管分局在确保进出岛航班安全顺畅的基础上,为第三届消博会做好航班保障。

民航海南空管分局借助全民航流量管理系统,加强对航班流量监控和预测,统筹管理海南多个机场的航班流量,加快本岛机场航班放行,减少空中等待;并启动复杂天气重大保障商制度,及时研判近期天气信息,为航空用户提供决策依据,将天气对航班的影响降到最低。

据统计,本届消博会涉及航班83架次,海南空管分局成立保障工作小组,以“优质服务,正点高效”为原则,在全力保障进出港航班安全顺畅的基础上,确保参展客商和观展嘉宾正点到达,保障展会顺利进行。

民航海南空管分局还依托美兰机场运管委协同平台等方式,全面共享重要信息和运行态势,做好与航空公司、机场等保障单位的沟通协同,提高航班正常率。

海南联通: 全力做好消博会 通信保障

本报讯 (记者邵长春 通讯员吴毅)4月10日,以“共享开放机遇、共创美好生活”为主题的第三届中国国际消费品博览会在海口开幕。海南联通高度重视本次消博会的保障工作,制定专项通信保障方案,全面落实好通信保障任务。

该公司对消博会主会场、车站、机场、酒店等162个保障小区做了多轮测试,确保无线网络信号无盲区无弱覆盖,同时传输双路由保护自动倒换,确保网络安全畅通;并在场馆外围部署两辆无线应急通信保障车,现场派驻30余名网络专业人员值守,24小时不间断值班确保重点区域网络运行稳定。

本次保障中,海南联通5G网络采用无线载波聚合技术,单扇区下载速率可达2Gbps以上,满足7万人聚会型场所单用户视频通话、图片上传需求;并开通25条互联网专线电路、7条FTTR,为迎宾厅、7、8号馆,一期会议中心,帆船训练基地提供专属通信服务;为国内外媒体提供专属的5G切片网络,通过切片技术保障用户专属带宽,提供低时延、大带宽的高品质服务。

海南联通还在国际会展中心设置“联通小椰”双语服务台,为国内外参展商和来客提供业务咨询、查询、办理等高标准通信服务。

海南各市县乘着消博会东风 全力以赴促招商

■ 本报记者 张期望

4月11日,海南国际会展中心会议中心的多功能厅、会议室坐满嘉宾,由东方、五指山、儋州、琼海等市县组织的一场场推介会和论坛相继召开,行业发展、产业深度分析、机遇共享等话题轮番上演,一个个签约相继完成。各市县加码释放“磁能”,找机遇、求发展。

“今天与大家相聚于此,不仅希望

引进符合东方发展定位的优质项目,也希望找到东方未来发展的合作伙伴,一起共享机遇、同逐梦想、实现共赢。”在当天举办的专场招商推介会上,东方市主要负责人围绕四大主导产业、环岛旅游公路驿站、滨海片区改造、临港产业园、东方国际货运枢纽机场、“土地超市”等重点特色资源开展招商。通过当天的招商推介会,东方成功签约3家企业。

由洋浦经济开发区投资促进局主办的2023海南自贸港儋州(洋浦)国际供应链发展论坛上,参会嘉宾深度聚焦海南自贸港政策的集成应用、投资机构约100名代表出席会议,并围绕国际生命健康企业的吸引力及未来

合作机会等议题进行了深入交流。

海南有好茶,如何做大做强?当天由五指山市人民政府、海南省农业科学院主办的中国红茶消费发展论坛暨五指山茶红文化日活动中,国内外红茶主产地精英、行业协会代表、茶界专家、经销商等,一起探讨全球红茶消费发展态势,并就如何促进国内外各红茶产区间交流合作,助力五指山红茶产业健康发展,打牢五指山乡

村全面振兴产业基础展开深入探讨。

海南自由贸易港政策加持下,消博会这个“磁力”无限的大平台必将为海南各市县的发展带来众多机遇。

(本报海口4月11日讯)